



久违的阳光初现 唤醒甬城年味香 等待制作腊味的市民排起了长队

记者 临市面

天空放晴，甬城年味渐浓。门前窗后，大街小巷，寒风中腊味酱肉飘香，提醒市民春节的脚步近了。心灵手巧的马大嫂闲不住了，纷纷走进批发市场，开始准备年货。受此影响，宁波肉禽蛋批发市场近日猪肉销售大涨，昨天市场里的肉卖个精光。

□金报记者 郑晓 摄影记者 张培坚



1月17日，宁波孝闻街，晾晒在路边的肉肠。



白鹤新村，居民晾晒的鱼干、鸡肉。

批发市场交易量上涨30%

昨天下午，记者来到位于望春的宁波市肉禽蛋交易市场。这里，每个经营户都坚守在摊位上，一些摊位前还排起了长队。

“今天一天就卖掉了十多头猪，批发多了，散户也多了，生意比之前好了好几成呢！”一位女经营户一边笑哈哈做生意，一边介绍这几天的价格行情。

“我们这里老百姓来也能享受批发的价格，腿肉最低价9元一斤，五花肉11元一斤，排骨16元一斤……”这位女摊主说，久违的太阳一露脸，顾客就出门直奔菜市场，市场一下子人气爆满，从早上一直忙到傍晚都有生意。

“我这一袋肉，总共12斤，总价值140元，都是上

好的五花肉，比到菜市场去买，一袋肉就省下了不少钱。”一位市民拎着一大袋肉说，准备买回家去做酱肉和腊肉。

记者观察发现，与平时不同，当天来的普通市民，一单生意就好几百元。不一会儿，这位女摊主就卖出了一千多元冷鲜肉。

“这几天猪肉销售一天比一天多，市场的日交易量比平常多了30%。像今天一天，销售就增加了60吨，达到260吨，市场里的肉全卖完了。”宁波市肉禽蛋批发市场负责人范伟生说，年关将至，加上前一段时间天天下雨不能做腌肉和灌香肠的影响，现在天气好了来买肉的人一下子增加。

腊肠师傅一天加工千余斤

“太阳弄丢了，今年腊味没法做了！”前段时间，微信圈不断有人寻找“丢了的太阳公公”，有人担心今年吃不到放心美味的腊味了。“习惯了看妈妈每年制作腊味，前段时间长时间的雨，愁坏了老妈，今天天一放晴，老妈就唠叨着要来这里批发大块的猪肉，又腊肠又酱肉的，可开心了！”年轻的蒋女士带着老妈来市场，两人手上提满了各种食材。

“天越冷，西北风越冽，制作腊味越好，过年的酱肉也可以制作了。”蒋女士的妈妈说，腊月做酱肉，是自己家里的传统，也是宁波人的传统，酱肉香的时候，也是一家人团聚的日子。

这几天，批发市场和各大菜市场灌腊肠的师傅也到了最忙的时候。“此时不忙，更待何时？一年之计在于年嘛！”一问今年的行情，张斌桥菜市场一位师

傅开心地说，又是卖肉，又是制作腊肠，最享受的还是过年的味道。

宁波市肉禽蛋批发市场灌腊肠的师傅和他的帮手，这几天格外“吃香”，他们的摊位前一直排着长队。市民伸长了脖子静静等候。

“等了半个多小时，谁也不许插队！”市民友好地相互提醒。“只要带来猪肉，其他都由我们搞定，我们的肠衣也是精心挑选和制作的，质量有保障，加工费还是去年的价，每斤3.5元，包括各种白酒等调料都由我们提供。”朱师傅边忙边说，等不了的可以将肉放在这里，等到晾好了直接取回去，省心，“甚至你也可以直接让我们给你们买肉加工晾干一条龙”。

“现在每天从早上6点忙到下午5点收工，一天可以加工1000多斤！”朱师傅介绍。

■相关新闻

腊月备年货 菜篮子价格略涨 节前菜价仍将震荡上扬

本报讯(通讯员 吴焱焱 记者 童云)进入腊月后，蔬菜市场交易货源更加丰富充足，菜价上涨乏力，上周批发市场继续涨势，零售端有所松动。据宁波市生活必需品市场监测系统监测，上周蔬菜批发价格4.48元/公斤，环比上涨3.2%；农贸市场蔬菜零售价格9.51元/公斤，环比下降0.3%，超市价格7.30元/公斤，环比下降1.9%。鸡蛋批发价格和农贸市场价格双双持平，超市零售价格11.66元/公斤，环比上涨0.9%。猪肉、水产品、水果价格均波动不大。

宁波市商务局相关负责人分析，临近春节，我市及周边地区都进入了腌制腊肉的季节，猪肉的市场需求

不断增大，外省调运过来的肉制品货源充足，生鲜猪肉的价格相对稳定。天气预报称，我市近期仍有雾霾、雨雪天气，这对蔬菜生长、运输、销售等环节依旧不利，加之年关临近，市场需求将明显增强，预计我市蔬菜价格将震荡上扬。全国产蛋鸡存栏量环比下降，预计近期鸡蛋供给仍将趋紧，但春节在即，市场消费将不断走高，供求趋紧下价格有上涨预期。水产品市场终端需求将大幅增加，但下旬起渔民回家过年及部分渔船进入休整期，渔船投售量和成交量都将减少，届时礼包类水产品将全面上市，中高档水产品价格将会大幅度呈现节日性价格走高。水果市场价格总体看涨。

面包新语在甬关闭实体店 储值卡余额可通过微店消费

本报讯(记者 王冬晓)昨天，网友陈小姐向记者爆料，高鑫广场已经将面包新语的门店招牌撤下，位于广场一楼的门店已关门。在门店贴着一张公告，称宁波所有门店将从1月16日起正式停止营业，原先销售的储值卡可通过电话及网上微店订购商品。

记者来到高鑫广场，发现这里的面包新语门店确实已经关门，也看到了陈小姐所说的那张公告。公告中称，“因公司结构调整和经营转型需要，经与特许人上海新语面包食品有限公司的友好协商确认，自2019年1月16日起正式解除双方《特许经营合同》。自该日起，原由本公司经营之宁波地区面包新语门店停止营业。公司已发行的面包新语卡券，将通过电话及网上微店平台订购，送货上门的方式，继续接受顾客的卡券消费。”

记者拨打了公告中留下的客服电话，接电话的工作人员自称宁波面包新语工作人员，她告诉记者，宁波已经没有面包新语门店，如果有储值卡没有用光，可通过微店购买商品。“我们也是加盟店，因为合约到期，和总公司没谈拢就关门了。对于销售出去的储值卡，最方便的方式就是下载微店，然后搜索一家叫‘芭蕾甜心’的店，把你的储值卡号码报给客服，客服可以帮你选购面包。”

那储值卡可以用到什么时候呢？该名工作人员表示，具体到什么时候也不是很清楚，不过建议大家尽快消费。业内人士分析称，这几年宁波个性化烘焙、私房烘焙正在兴起，各类加盟商的日子都不好过。

20分钟从三万家外卖店中 揪出可疑餐饮 宁波网络订餐 监管系统全国推广

定点文化广场，范围一公里之内，鼠标敲定，不到30秒，监控系统从三大订餐平台上千家餐饮店中筛出7家问题餐饮店。

目前，宁波在全国率先推出的网络订餐监管系统，已检测覆盖全国近300个城市，并在60多个城市签约落地，“宁波经验”走向全国。

□金报记者 王冬晓

划定范围筛出“可疑餐饮”

外卖平台上藏着“黑作坊”、“影子餐厅”，数量大，监管难，宁波于2016年底在全国率先自行研发了网络订餐智能监控系统，如今已升级到3.0版本。

据悉，该系统可以抓取到三大订餐平台上餐饮店公示的营业执照和许可证信息，与宁波企业信用网的登记数据做实施比对，判断是否存在证照造假、超范围经营等违规行为。敲敲鼠标，最快一秒可完成27家餐饮单位比对，全市持证入网餐饮单位3万多家，不到20分钟就能做个全覆盖“体检”，揪出可疑餐饮店。

相比之前，新升级的版本可以在不同平台不同区域实时监控，正如文中开头一幕，在监控系统订餐地图中锁定一个位置，划定一个范围，点点鼠标就可以查看问题餐饮，通过短信推送至平台方或问题商家限期整改，也可推送至基层监管人员。

三大外卖平台被罚124万元

宁波通过智能监控系统线上线下联动精准监控外卖平台后，全市三大主流外卖平台共下线不合规商家15000多家次，各大平台证照公示率从最初的75.6%上升至99%以上，其中三大在甬网络订餐平台更是因未依法对入网食品经营者进行实名登记，未严格审查其是否具有食品经营资质共被罚款124万元。

此外，2017年全国食品安全双安双创成果展上，宁波网络订餐智能监控系统受到时任国务院副总理汪洋同志的充分肯定，目前该系统已检测覆盖全国近300个城市，并在60多个城市签约落地，“宁波经验”走向全国。